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Σερρών Θεολόγος: «Τα ιερά προσκυνήματα της 
πίστεώς μας, αναπόσπαστο μέρος της 
μακραίωνης παραδόσεως της Εκκλησίας»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σερρών και Νιγρίτης

Η Ιερά Μητρόπολις Σερρών και Νιγρίτης, στο πλαίσιο της ιεράς 
διακονίας Της, με τιμή, σεβασμό, αλλά και χαρά πνευματική, 
υποδέχθηκε εχθές, Τετάρτη 11 Σεπτεμβρίου 2024, το 
απόγευμα, στον περικαλλέστατο ιερό Ναό Τιμίου Σταυρού 
Σερρών, αποτμήματα του Ζωομυρίστου Σταυρού και του 
αρράφου χιτώνος του Κυρίου μας Ιησού Χριστού, από την ιερά 
Σταυροπηγιακή και Πατριαρχική Μονή Παντοκράτορος Αγ. 
Όρους, προς κοινό συνεορτασμό μετά της μεγαλωνύμου 
πανηγύρεως της παγκοσμίου Υψώσεως του Τιμίου και 
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Ζωοποιού Σταυρού.

Η υποδοχή των πανσεβασμίων αυτών προσκυνημάτων, τα οποία κόμισαν, με πολλή 
αγάπη στην πόλη των Σερρών, οι οσιολογιώτατοι π. Νικήτας και Πρόδρομος, 
αδελφοί της παλαιφάτου Παντοκρατορινής μάνδρας, πραγματοποιήθηκε μέσα σε 
κλίμα βαθειάς συγκινήσεως και πνευματικής ανατάσεως, από τον Σεβ. 
Μητροπολίτη Σερρών και Νιγρίτης κ. Θεολόγο, με τη συμμετοχή, μεταξύ 
άλλων, του ευαγούς Κλήρου, του Βουλευτού Σερρών κ. Θ. Λεονταρίδη, του 
Αντιπεριφερειάρχου Σερρών κ. Π. Σπυρόπουλου, καθώς και πλήθους ευσεβών 
χριστιανών.

Ο Ποιμενάρχης της Σερραϊκής Εκκλησίας κ. Θεολόγος, αφού ευχαρίστησε, διά 
θερμών λόγων, τόσο τον άγιο Καθηγούμενο της ιεράς μάνδρας του 
Παντοκράτορος, πανοσιολ. Αρχιμανδρίτη π. Γαβριήλ, όσο και την περί αυτόν σεπτή 
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αγιορειτική Αδελφότητα, ομίλησε δι’ ολίγων, προς το πολυπληθές εκκλησίασμα, με 
θεολογικό και γλαφυρό τρόπο, για την αγιαστική και σωστική παρουσία των ιερών 
προσκυνημάτων στη ζωή και τον πνευματικό αγώνα των πιστών, υπογραμμίζοντας 
μεταξύ άλλων και τα εξής:

«Με αισθήματα βαθυτάτης συγκινήσεως, αλλά και δοξολογίας προς το 
υπερύμνητο όνομα του Κυρίου μας Ιησού Χριστού, υποδεχθήκαμε την μεγάλη αυτή 
ευλογία, τα χαριτόβρυτα αποτμήματα εκ του Ζωομυρίστου Σταυρού και του 
αρράφου χιτώνος του Κυρίου μας Ιησού Χριστού, τα οποία ήλθαν ως μία ευλογία 
εξαιρετική από την ιερά Σταυροπηγιακή και Πατριαρχική Μονή Παντοκράτορος 
Αγ. Όρους, προς αγιασμόν και ενίσχυσιν του φιλοχρίστου λαού του Θεού.

Η τιμητική προσκύνησις των ιερών λειψάνων και μάλιστα εκείνων, που συνδέονται 
με την επίγειον ζωήν και την θυσίαν του Σωτήρος μας, είναι αναπόσπαστο μέρος 
της ιεράς παραδόσεως της Εκκλησίας και της ορθοδόξου συνειδήσεώς μας. Είναι 
μία εκκλησιαστική παράδοσις, μία ποιμαντική πρακτική δοκιμασμένη από τους 
αγίους Πατέρες μας, η οποία έχει τις ρίζες της στα βάθη των χριστιανικών 
αιώνων και αποβλέπει στην στήριξη, την παράκληση και τον αγιασμό του λαού του 
Θεού.

Ρίγη συγκινήσεως συγκλονίζουν την ύπαρξή μας, καθώς στοχαζόμεθα το μέγεθος 
της ευλογίας, που διασώζουν και μεταδίδουν τα ιερότατα αυτά δώρα της μεγάλης 
και ευσεβούς αυτοκρατορικής οικογενείας των Παλαιολόγων προς την ιερά 
Στραυροπηγιακή Μονή Παντοκράτορος, τα οποία έχουν αναδειχθεί ένας 
αστείρευτος ωκεανός θαυμάτων, στον οποίον καταφεύγουν οι πιστοί, για να 
λάβουν την ίαση, την ευλογία, την δύναμη, την χάρη, την παράκληση και την 
παρηγορία.

Προσκυνούμε, χαίροντες και τρέμοντες, τον Τίμιον και ζωηφόρο Σταυρό του 
Χριστού, το πάλαι μεν τιμωρητικό όργανο, πού γίνεται, με το Πάθος του Χριστού, 
εργαστήριο ζωής, πηγή αθανασίας, άμβων σωτηρίας, θυσιαστήριο αγιασμού, 
απολύτρωσις όλου του κόσμου.

Σ’ αυτήν την μεγίστη ευλογία, προστίθεται και ένα ακόμη χριστολογικό κειμήλιο, 
το τεμάχιο εκ του αρράφου χιτώνος του Κυρίου μας, τον οποίον ύφανε με τα 
πανάχραντα χέρια της η αγία Μητέρα του Θεού και Μητέρα όλων των ανθρώπων, 
η Κυρία Θεοτόκος. Αυτός ο χιτώνας περιέβαλε το άχραντο εκείνο Σώμα του 
Δεσπότου Χριστού, ο Οποίος περιβάλει ολόκληρη την κτίση με την αγάπη και την 
πρόνοιά Του.

Μεγίστη ευεργεσία απολαμβάνει σήμερον η πόλις των Σερρών και η Μητρόπολίς 
μας, συνολικώς και διά τούτο, δοξάζουμε το πανάγιο όνομα του Θεού, 



υμνολογούμε την φιλόστοργη πρόνοιά Του και ευχαριστούμε με ευγνωμοσύνη τον 
τε πανοσιολογιώτατον Ηγούμενον, Γέροντα Γαβριήλ και την περί αυτόν ιεράν 
Αδελφότητα της περιφήμου Μονής Παντοκράτορος του Αγίου Όρους, για την 
πολύτιμη ευλογία, που από της σήμερον απολαμβάνομεν. Ας εμπιστευθούμε τους 
σταυρούς της καθ’ ημέραν ζωής μας, μικρούς και μεγάλους, στον μεγάλο Σωτήρα 
του κόσμου, Ιησούν Χριστόν, με την βεβαιότητα ότι, Εκείνος θα μεταβάλει την 
πικρή τους φύση σε ευλογία, φωτισμό, κουφισμό, θεραπεία, χαρά και σωτηρία».

Να σημειωθεί ότι, τα πανάχραντα και χαριτοφόρα αυτά θησαυρίσματα της 
πίστεώς μας, θα ευρίσκονται προς προσκύνηση στον ιερό Ναό Τιμ. Σταυρού 
Σερρών, έως και την Δευτέρα 16 Σεπτεμβρίου, όπου καθημερινώς θα τελούνται 
ιερές ακολουθίες, προς αγιασμό και πνευματική ενίσχυση των πιστών.















  





  




















































